

商家占用便道停车位较为普遍

市民可拨打交警支队总台电话,由交警到现场处理

本报讯(记者 龙中华)“不少便道上的停车位被商家占为己有,这种现象既不正常,也让人难以接受。”这是近日多位市民向本报热线反映的事。

在岳翠园小区北侧便道比较宽敞的地方有关部门施划了停车位,而耿女士常常发现有个别车位被商家放置水泥墩子、桌椅占用,甚至还放置了“请勿泊车”的牌子。一次,她将其中一个空车位上的“请勿泊车”牌子拿走,准备停车,结果一商家员工出来阻止,好说歹说就是不让停放。对此,耿女士质疑:商家这样做是否合理……本报10月27日就此进行了报道。

消息刊出后,又有多位市民反映,他们对耿女士的遭遇感同身受。家住昌宁街附近的管先生反映,有关部门在昌宁街也施划了一些停车位,但常常被商家占用,让他们实在感到无奈。还有多位市民



反映,在北都街、振华路等多条道路也存在类似情况。

记者接到反映后走访发现,在北都街南侧便道施划的停车位上,有商家堆积了杂物,一家理发店将毛巾架放置在停车位上。在振华路北段东侧,商家在停车位上放置了电动车、石墩子、废弃的轮胎及杂物等,还有商家在此摆摊。在永宁街也发现类似的问题。在昌宁街走访时发现,有商家竟然用烧烤炉、桌椅、板凳圈起来一块地方,占用了六七个停车位。

对此,市公安局交警支队设施大队负责人表示,如果市民发现在交警施划的停车位上有人设置障碍物或不让停放,可以现场直接拨打交警支队总台的电话2104255,由交警到现场妥善处理。

新闻追踪

公交驶入“冬令时” 市民出行多留意

本报讯(记者 辛雅君)近日,记者从市公交公司了解到,公交车已开始按照冬季运营时间运行,大部分公交线路的首班车时间延后,末班车时间提前,请市民留意相关变化。

据了解,除夜间公交线外,有75条公

交线路实行冬季运营时间。其中,首末班时间调整幅度较大的线路包括:35路首班车延后20分钟;5路、16路、23路、29路、33路、42路、70路末班车提前30分钟;10路、37路末班车提前1小时;22路首班车延后30分钟,末班车提前30分钟。

根据我市气候特点,经政府有关部门批准,每年6月1日至9月15日,11月1日至4月15日,空调公交车线路空调全开放,票价2元;其余时段气候温和不需开空调,票价1元。

“终于可以在家洗热水澡了!”

困境家庭收到社工和爱心人士送来的家电

本报讯(记者 杨昱郁)“非常感谢社工和志愿者的帮助,终于能在家洗个热水澡了……”平城区白登山街道梓家村居民王强(化名)高兴地说。5日,平城区白登山街道社工站社工和爱心人士将募集到的一台液晶电视和一台热水器送到了困境家庭王强家中。

据了解,平城区白登山街道社工社

工入户走访困境家庭时,了解到王强患有二级残疾和多种疾病,常年卧床,依靠父母照料,日常生活主要依靠低保、政策性补助及患糖尿病的母亲捡废品为生。王强一家居住的房屋是毛坯房,家具电器都是捡来的。王强日常主要靠一台时常无图像的老式电视来打发时间,家里没有热水器,洗澡也很不方便。针对以上情况,

社工与其母亲沟通并征得同意后,社工和大同博恩义工负责人取得了联系,将募集信息发在了义工群里,很快得到了爱心人士的积极响应。“我这里有一台九成新的液晶电视。”“我可以提供一台热水器”“我可以提供车辆运送”……最终,社工同爱心人士、社区民政助理员将液晶电视、热水器运送到王强家中。

男子遭遇刷单诈骗 民警火速上门劝阻

本报讯(记者 尚铁军)“刷单就是诈骗!”这句防骗口诀大家早已耳熟能详,然而仍有人置若罔闻,做着动动手指,日进百金的美梦。近日,市公安局反诈中心联合灵丘县公安局成功劝阻一起网络兼职刷单类诈骗,为群众止损3.6万元。

近日,灵丘县居民李先生在朋友圈看到一条兼职广告,随后添加了对方的微信。李先生了解了兼职的具体工作内容和注意事项后,被指导下载了一款线上培训的App,注册后开始做“任务”,每天会收到100-200元的微信红包返利。之后李先生在对方要求下,相继向App账号转账两次共1.2万元。在第二次转账后提现时,App出现银行卡号输入错误提示,需要再次转账3.6万元以“解冻资金”。正当李先生转账时,接到了市公安局反诈中心96110劝阻专班民警的电话劝阻,告诫其不要向诈骗账户转账。同时,民警在了解到李先生具体位置后将信息下发到灵丘县公安局反诈中心,迅速联系民警上门劝阻,并告知其“网络兼职刷单”类电信网络诈骗套路,指导其下载“国家反诈中心App”。

出发前未检查车辆 两条轮胎“相约出逃”

本报讯(记者 辛雅君)近日,一辆货车在高速上行驶,两条轮胎居然“相约出逃”,所幸没有引发二次事故。

事发当日,一名货车司机在驾车途中,车身逐渐倾斜,司机迅速将车辆停在应急车道,待其下车查看时发现,两条后车轮不见了,随即开始沿途寻找,这一幕被正在巡逻的民警看到。民警询问了解到,司机是从内蒙古出发去天津送货,行驶到该路段时,突然感觉车身出现了倾斜,下车检查时发现右后方的两条轮胎不见了。最终,在距停车地两公里高速护栏外的草丛中找到了货车轮胎。

“轮胎脱落等故障情况,不但影响自己的行车安全,也可能对其他车辆造成伤害。”交警提醒,驾驶员出行前一定要提前检查车辆,特别是轮胎、电路、刹车和灯光情况,避免病车上路,检查随车必备的修车应急工具,如千斤顶、扳手和警示标志等,防发生意外。



本报讯(记者 杨昱郁)“屡禁不止的占道经营终于被清理干净了,路好走了,居民们心里痛快多了!”近日,平城区文慧苑小区居民吴先生高兴地说。

文慧苑小区西侧商户较多,流动摊贩也汇聚于此,每天人流量非常大,加上大量运输车、三轮车聚集在便民市场外围,人行道、非机动车道常常被占,商贩们还随意堆放垃圾,严重影响市容市貌。平城区城市环境综合管理领导小组总指挥部、水泊寺综合行政执法队在调查和核实时,积极向商户、流动摊贩宣传相关法律法规,劝离流动摊贩,保障道路安全有序畅通、环境干净整洁。

记者日前来到文慧苑小区外围看到,道路两侧的便道上没有了摆摊经营的现象,地面干净,行人过往自由,车辆行驶顺畅,沿路的环境卫生彻底改善。吴先生说:“以前很多商贩在路口、便道上摆摊,甚至还有不少货车停放在路口,这里紧挨大同二中,一到上下班、上下学高峰期,拥堵严重,再加上商贩随



意乱丢垃圾,拥挤不堪。现在好了,街道整洁多了,也不堵车了,希望能保持下去。”记者发现,城管部门的执法车辆在路边巡视,维护着环境秩序。